



请关注河北日报微博、微信、客户端

在党的旗帜下奋进强军新时代

以习近平同志为核心的党中央领导和推进人民军队党的建设述评

● 有了中国共产党,有了中国共产党的坚强领导,人民军队前进就有方向、有力量

铸牢强军之魂,全面强固党对军队绝对领导

● 我军根本职能是打仗,战斗力标准是军队建设唯一的根本的标准

聚力强军之要,始终突出备战打仗主责主业

● 从严治军,关键是要从严治军

夯实强军之基,坚定正风反腐净化政治生态

>>> 全文见第三版

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月16日电 中共中央政治局常务委员会8月16日召开会议,听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,这起问题疫苗案件发生以来,习近平总书记高度重视,多次作出重要指示,要求立即查清事实真相,严肃问责,依法从严处理,坚决守住安全底线,全力保障群众切身利益和社会稳定大局。在党中央坚强领导下,国务院多次召开会议研究,派出调查组进行调查,目前已基本查清案件情况和有关部门及干部履行职责情况。

会议强调,疫苗关系人民群众健康,关系公共卫生安全和国家安全。这起问题疫苗案件是一起疫苗生产者逐利枉法、违反国家药品标准和药品生产

质量管理规范、编造虚假生产检验记录、地方政府和监管部门失职失察、个别工作人员渎职的严重违法违规生产疫苗的重大案件,情节严重,性质恶劣,造成严重不良影响,既暴露出监管不到位等诸多漏洞,也反映出疫苗生产流通使用等方面存在的制度缺陷。要深刻汲取教训,举一反三,重典治乱,去病除弊,加快完善疫苗药品监管长效机制,坚决守住公共安全底线,坚决维护最广大人民身体健康。

会议强调,要完善法律法规和制度规则,明晰和落实监管责任,加强生产过程现场检查,督促企业履行主体责任,建立质量安全追溯体系,落实产品风险报告制度。对高风险、专业性强的疫苗药品,要明确监管事权,在地方属地管理的基础上,要派出机构进行检查。要加强监管队伍能力建设,尽快建立健全疫苗药品的职业化、专业化检查

队伍。要提高违法成本,对那些利欲熏心、无视规则的不法企业,对那些敢于挑战道德和良知底线的人,要严厉打击,从严判刑,决不姑息。对涉及疫苗药品等危害公共安全的违法犯罪人员,要依法严厉处罚,实行巨额处罚、终身禁业。要加强干部队伍建设,激励担当作为,切实履行职责,对失职渎职行为严肃问责。

会议要求,各级党委和政府要落实习近平总书记的重要指示精神,深刻认识药品安全的敏感性和重要性,深刻汲取教训,落实监管责任,坚持疫苗质量安全底线。要健全问题疫苗处置后续工作机制,做好疫苗接种补种工作,稳妥有序开展赔偿工作,完善疫苗管理长效机制。

会议同意,对金育辉(吉林省副省长,2017年4月起分管吉林省食品药品监管工作)予以免职,对李晋修(吉林省

政协副主席,2015年12月-2017年4月任分管吉林省食品药品监管工作的副省长)责令辞职,要求刘长龙(长春市长,2016年9月任长春市长,2016年10月至今任长春市长)、毕井泉(市场监管总局党组书记、副局长,2015年2月-2018年3月任原食品药品监管总局局长)引咎辞职,要求姜治莹(吉林省委常委、延边朝鲜族自治州委书记,2012年3月-2016年5月任长春市委副书记、市长)、焦红(国家药监局局长)作出深刻检查,对35名非中管干部进行问责,决定中央纪委国家监委对吴沛(原食品药品监管总局副局长、原卫生计生委副主任,分管药化注册管理、药化监管和审核查验等工作)进行立案审查调查。会议责成吉林省委和省政府、国家药监局向中共中央、国务院作出深刻检查。

会议还研究了其他事项。

轻舟正过万重山

深入推动长江经济带发展述评

- 给长江治病 生态优先,绿色发展成各地共识
- 路子找对了 绿水青山就可以变成金山银山
- 一盘棋 推进,让长江经济带成为新时代的美丽画卷

>>> 见第五版

记录伟大时代 凝聚奋进力量

党的十八大以来新闻舆论工作开创新局面

- 描绘时代精彩画卷 画出最大同心圆
- 积极推进媒体融合 继往开来谋发展
- 提升对外传播能力 增强国际话语权

>>> 见第五版

新华社短评

重典治乱 给人民以交代

>>> 见第四版

我省乡镇环保所实现全覆盖

本报讯(记者段丽西) 从省环保厅获悉,截至7月31日,全省所有乡(镇、街道)均已完成环保所挂牌运行工作。

为深化生态环境保护体制改革,加强基层环保力量,我省在乡(镇、街道)一级设立环保所,共配备生态环境保护工作人员11261名,其中专职人员7879名、兼职人员3382名。各县(市、区)采取购置和调剂相结合的方式,为下辖乡(镇、街道)环保所配置了部分硬件设备和基本装备,全省累计为乡镇环保所购置、调剂或租赁工作车辆1513台,配备电脑3096台,配备摄像、照相、录音设备3026台,配备大气、土壤、水便携式检测设备261台。

临西 细胞工厂 精准遏制因病致贫

坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者邢云) 只要得空儿,我就缝缝包包,累了就歇歇,家里啥事儿都不耽误。日前,临西县临西镇陈庄村村民陈维春,坐在缝纫机前乐呵呵地说,他的左腿残疾多年,行动不便,83岁的老母亲患有股骨头坏死,也要他来照料,有了这台缝纫机,今年就可以脱贫了。

对陈维春来说,外出打工显然不现实。去年6月,有人利用村里闲置多年的校舍开了一家小厂子,这是临西镇从保定引来的一家小厂子,吕梦是厂子的老板。她说,根据村民意愿,可以集中上

班,也可以把缝纫机搬回家,时间自由,按件计酬。经镇包村干部吕继常和县供电公司驻村帮扶工作队队长田建国协调,陈维春家有了第一台缝纫机。

每个月能挣五六百块钱,加上镇里发的补贴,一个月至少能落1000元。陈维春说,这个活儿最大的好处,就是挣钱的同时还不耽误照顾老人。

临西镇副镇长高建强说,开在村里的这些小厂子因其小,被人形象地誉为“细胞工厂”。镇里目前还有269人未脱贫,主要是因病、因残致贫,占比近七成。很多农户家里有劳动力,但因为需要照料家人,脱不开身,“细胞工厂”让他们守着家人也能挣钱,刚开始操作不熟练,挣得少,镇里会补贴激励,保证

贫困户一个月能挣到1000元。

和陈维春境遇类似,西马鸣堂村的孙秀霞,爱人患有小脑萎缩,孩子年幼,家里只能靠她支撑,债台高筑。但因爱人病重,床前无法离人,她干着急没办法。村里开了一家生产帽子的小厂后,家里就添了一台缝纫机。她只要得空,就开机加工,每月能挣五六百元。同村的杨桂玲也是这种情况。她的老伴得了脑血栓,生活不能自理,她无法出门打工,自从在村里的小厂干上活儿,日子总算有了盼头。

东倪庄村有家生产箱包“细胞工厂”,厂方负责把布料送到贫困户家中。56岁、患有心脏病的李兰玉负责裁剪,一天下来能挣二三十元。(下转第五版)

世界首个柔性直流电网工程 张北 500千伏柔性直流输电示范工程全面开工

本报讯(记者刘雅静 通讯员王宁)日前,康保县柔性直流换流站配套500千伏输电工程首基基础开始浇筑,标志着张北 500千伏柔性直流输电示范工程全面开工。工程建成投运后,将显著提升张家口市新能源外送能力。

张北 500千伏柔性直流输电示范工程是世界首个柔性直流电网工程,也是世界上电压等级最高、输送容量最大的柔性直流工程,是国家电网服务能源清洁低碳发展的重大工程。该工程预计2020年上半年全部建成投运,将分别在康保县、张北县、丰宁满族自治县和北京市各建设一座500千伏送端柔性直流换流站。

该工程送电线路途经冀北、北京,线路长666公里,总换流容量900万千瓦。工程投运后,可为冀北地区构建高比例大规模新能源安全智能外送新路径,显著提升张家口市新能源外送能力。(下转第五版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

服务按下 快进键 落实打开 自动挡

我省着力培育更多创新 梦工厂

本报讯(记者张怀琛 通讯员孙东伟) 全省规上高新技术产业增加值增速为9.3%,占工业增加值的18.5%,创历史新高。省科技厅最新统计数据显示,今年上半年,我省共向科技部报备高新技术企业710家。目前,全省高新技术企业总数达3174家,在全国排第12位。

企业是创新主体,是推动创新创造的生力军。作为观察和评价地区创新能力的重要窗口,长期以来,高新技术企业数量偏少、服务不优、地区不平衡,是困扰我省创新驱动发展的突出问题。

解决“老大难”问题,省委、省政府先后启动两轮科技型中小企业成长计划,特别是党的十九大以来,不断加大对高新技术企业的培育扶持力度,创新主体数量呈裂变式增长。

今年以来,我省以制定和落实《河北省科技创新三年行动计划(2018-2020年)》为主线,围绕“双创



双服”活动,不仅按下了服务企业的“快进键”,还将政策落实落细调入“自动挡”,确保创新主体量质齐升,变身“创新梦工厂”。省科技厅相关负责人表示,举办14场政策解读会、发放政策汇编6000余册、培训人员5000余

人。前不久,一场覆盖全省13个市(含定州、辛集)及5个国家级高新区的大范围高新技术企业培训,让参训学员获益匪浅,包括所得税减免、研发费用税前加计扣除等在内,每一项都与他们的利益密切相关。除了专家送到身边的好消息,省科技厅还专门在网

站上设置了高新技术企业的申报条件和流程明白纸,让申报企业工作人员一目了然,一看就懂。

在让企业“耳聪目明”的同时,今年以来,我省还深入实施了高新技术企业后备培育工程,截至目前,入库企业已达3358家。省科技厅相关负责人表示,满足这些“创新种子”的成长需求,我省不仅建起了知识产权超市,储备专利4万件,同时,组织入库企业与高校、科研院所精准对接,畅通了科技成果转化“最后一公里”。

以“双创双服”活动为契机,省科技厅、财政、国税、地税四部门还组成工作专班,合力推动高新技术企业发展。各市、开发区、孵化器也设立高新技术企业专门服务机构,安排专人专职负责,基本建立纵向到底、横向到边的协调联动工作体系。

政策导向在企业增加研发投入、升级改造等方面起着重要的推动作用。(下转第五版)

第二批2000家 大红门商户入驻沧州

推进京津冀协同发展

城早市西区开业典礼上,数十位来自北京大红门服装早市的商户代表上台宣示,在沧州同心开辟新未来。新开业的明珠商贸城早市西区总建筑面积3万平方米,可容纳2000家商户。走进早市西区,羽绒服、夹克、T恤等货品琳琅满目,五楼的商户刘火球正忙着给顾客打包,来到沧州,就踏踏实实干起来,这里的服务不比北京差。

8月16日上午,明珠商贸



8月16日,顾客在沧州市明珠商贸城C座早市选购服装。目前,沧州已承接北京大红门商户4000家。 新华社发

今日 导读

《港澳台居民居住证申领发放办法》 近日将公布

>>> 见第四版

看 中考 成绩 更看练兵效果 第十八届亚运会中国体育代表团前瞻

>>> 见第六版

壮阔东方潮 奋进新时代 —— 庆祝改革开放40周年 见证40年 河北日报“石药杯”摄影大赛